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ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 
Обща информация:1.
Институция, с която докладът е свързан: Община Копривщица,
Сдружение Автомобилна федерация на България
Документ, за който се отнася: Механизъм за гражданско участие в
изпълнението и мониторинга по политиката за безопасност на
движението по пътищата (БДП) на територията на община
Копривщица с прилежаща примерна Методика за осигуряване на
отчетност и граждански контрол по прилагане Програмата на
Общината по безопасност на движението по пътищата 2021-2023
Лице за контакт: Ивайло Загарьов, ръководител проект 
Контакти: 0889897171; ivaylo.spasov.z@gmail.com.

Настоящата предварителна оценка на въздействието/ефекта е
проведена в рамките на проект BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо
гражданско участие – повече сигурност и отговорност на местно ниво“,
изпълняван в рамките на административен договор за БФП №
BG05SFOP001-2.025-0176-C01, финансиран от Оперативна програма
„Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез
Европейския социален фонд. Проектът се изпълнява от Сдружение
Автомобилна федерация на България в партньорство с Община
Копривщица. Докладът следва да послужи за осигуряване на обективен
и задълбочен анализ на най-значимите въздействия и на
специфичните аспекти, който, от своя страна, да позволи оформянето на
обективна представа за това какво може да се очаква като комплексен 
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ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 
краен ефект от прилагането на разглеждания Механизъм за гражданско
участие в изпълнението и мониторинга по политиката за безопасност на
движението по пътищата (БДП) на територията на община Копривщица. 

Ще се осигури допълнителна цялостна перспектива за ползи, минуси и
евентуалните рискове от последващо прилагане на Механизма на
общинско ниво. В този контекст, настоящият доклат с цялата обективна
информация в него следва да послужи и в процеса на подготовка и
оформяне на официална препоръка до Община Копривщица във връзка
с изготвените по проекта продукти.
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ОПИСАНИЕ НА ПРОБЛЕМА/ИТЕ 
Проблем 1 „Необходимост от практическо подпомагане за изграждане на
работеща държавно-обществена коалиция (между администрация и
граждани и НПО) по отношение на процесите на изпълнение и
мониторинг на местната политика за БДП“

Към момента, сред основните дефицити на водената на общинско ниво
политика за БДП е слабата координация между местната власт и НПО в
процеса на прилагане и проследяване резултатите от мерките за
подобряване на обстановката по пътищата в общината. Общинската
администрация поставя акцент върху съвместните действия с други
свързани институции (кметства, ВиК, РУ-Пирдоп, училища и др.), като
почти изцяло изключва гражданския сектор от процеса. Община
Копривщица и нейните служители се нуждаят от ясно очертана
организация на действие за насърчаване на гражданското участие и за
постигане на задоволително ниво на прозрачност и отчетност при
изпълнение на политиката за БДП. А също така и от практическа
подкрепа за укрепване на капацитета им за водене на устойчив,
резултатно ориентиран и на регулярна база диалог със заинтерсованите
страни в посочената област. Местните граждани и НПО, от своя страна,
имат нужда да усещат ролята си в процеса, да разполагат с повече
достъп до информация и овластеност що се отнася до процесите на
изпълнение и проследяване на политиката за БДП. До момента,
комуникацията по тази политика е по-скоро едностранна и се изчерпва
с еднократни инициативи за информиране от страна на Общината, без
предлагане на конкретни форми за редовно гражданско участие. В този 
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ОПИСАНИЕ НА ПРОБЛЕМА/ИТЕ 
контекст, местните НПО с техните служители – като основен проводник
на обществената активност - имат решаваща роля в изграждането на
стабилна държавно-обществена коалиция в сферата на БДП. А за тази
цел, е ключово необходимо и спешно осигуряването не само на повече,
но и на регламентирани методи за пряко и, което е по-важното,
постоянно участие в процеса на изпълнение и мониторинг на
общинската политика за БДП. Към момента, местните НПО не
разполагат с ясно разпределение на отговорности и задачи в процеса на
взаимодействие с местната власт, нито с единни правила, гарантиращи
по-регулярна отчетност от страна на администрацията или възможност
за обективна проследимост на постиганите резултати и от двете страни.

С Механизма за гражданско участие в изпълнението и мониторинга по
политиката за безопасност на движението по пътищата (БДП) на
територията на община Копривщица с прилежащата към него примерна
Методика за осигуряване на отчетност и граждански контрол по
прилагане Програмата на Общината по безопасност на движението по
пътищата 2021-2023 се предлага нов подход за взаимодействие с
гражданите и гражданското общество – с конкретни методи и
организационни стъпки в тази насока. Документът предвижда
прецизиране на организацията на действие на служителите в
администрацията и на заинтересованите страни - за постигане на
достатъчно ниво на прозрачност и съгласуваност при изпълнение на
политиката за БДП, като също така предлага подобряване на
съществуващите и разширяване с нови форми и методи за регулярно 
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ОПИСАНИЕ НА ПРОБЛЕМА/ИТЕ 
взаимодействие и обмен на опит и идеи с гражданите и НПО в този
процес. Така, на практика, подпомага изпълнението на местно ниво на
едно от основните стратегически направления за подобряване
управлението на БДП, залегнало и в Националната стратегия,
предвиждащо именно изпълнението на мерки в тази сфера да се базира
на взаимодействие не само с други свързани институции и здравния
сектор, но също и с гражданския сектор. В този контекст, Механизмът за
гражданско участие очертава общата рамка и начин на действие от
страна на администрацията, като създава ясен и унифициран модел на
организация на комуникацията и взаимодействието между местната
власт и НПО и гражданите в община Копривщица по отношение
изпълнението и мониторинга на политиката за БДП. Включва
осъвременяване и разширяване на използваните инструменти и
подходи така, че да се достига до максимално широк обхват
представители на заинтересованите страни (в лицето на обществеността
и НПО) и да се гарантира постигането на видими и проследими
резултати от гражданското участие в тази сфера. 

Механизмът за гражданско участие с прилежащата примерна Методика
за осигуряване на отчетност и граждански контрол по прилагане
Програмата по БДП 2021-2023 на Общината, са изготвени като
инструмент за оказване на практическа подкрепа за укрепване
готовността и капацитета на Община Копривщица и нейните служители
за постигане на регулярен конструктивен диалог с гражданското
общество. Документът и последващото му прилагане създават 
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ОПИСАНИЕ НА ПРОБЛЕМА/ИТЕ 
необходимата основа и предпоставки за изграждане на устойчив модел
за държавно-обществена коалиция (по отношение на процесите на
изпълнение и мониторинг на местната политика за БДП като ясно
очертават съвременни и подходящи за местната среда методи за
гражданско участие с необходимите за прилагането им работни стъпки.

Структурата и цялостното оформление на съдържанието в Механизма
ведно с изготвената Методика, включваща примерни образци на
документи и т.н., ги превръщат в своеобразно “ръководство“ за
общинските служители по отношение на това как да организират
работата си, свързана с иницииране и поддържане на комуникация с
гражданския сектор в процесите на изпълнение и мониторинг на
политиката за БДП. Снабдява ги с процедури и способи, при прилагането
на които да гарантират отчетност, прозрачност и оповестяване на
резултатите в това направление. За всеки от подбраните в Механизма
методи за насърчаване на гражданското участие е представена
практически ориентирана информация, струкурирана в следния обхват:

Значение на метода – представящо детайли за основните
характеристики и ползи от съответния предложен метод

Начин на приложение - представящ необходимите работни стъпки и
последователност за ефективно прилагане на съответния предложен
метод 
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Специфики, които следва да се имат предвид при прилагане на
съответния предложен метод (вкл. аспекти с финансов и
организационен характер)

Така моделиран Механизмът осигурява яснота на работния процес,
етапите на приложение; на функциите и отговорностите на
ангажираните лица; на процедрите за осигуряване на отчетност и
прозрачност при прилагане на предложените методи и организиране на
гражданското участие. 

Освен осигуряването на унифициран модел с ясно очертана рамка на
работния процес, друга важна характеристика на Механизма е, че
снабдява общинската администрация с разширен, модернизиран и
иновативен за сферата на приложение на местно ниво
инструментариум за взаимодействие с обществеността и организациите
в общината. Включените подходи и методи са съобразени както със
спецификите на местното население и местната администрация,
изследвани преди това в рамките на друга дейност от проекта, така и с
характера на политиката, за която се отнасят (БДП), с очакванията и
потребностите на основните заинтересовани страни и потенциала на
всяка от тях за принос към подобряване на резултатите по
изпълняваните местни мерки за безопасност на движението. За първи
път на местно ниво темата за безопасност на движението по пътищата и
политиката в тази сфера се отварят за активно и регулярно участие на
разширен кръг представители на заинтересованите страни (в т.ч. 
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ОПИСАНИЕ НА ПРОБЛЕМА/ИТЕ 
граждани, НПО и бизнес). Така, например, с изграждането и
функционирането на Местна консултативна комисия по проблемите на
безопасността и движението по пътищата се предоставя среда за
регламентирано равнопоставено взаимодействие между гражданския
сектор и представители на администрацията и институции и лица със
специфична експертиза (каквито до този момент са единствените пряко
ангажирани в изпълнението и цялостното управление на сектор БДП в
общината). Пристъпва се към подход, превръщащ мерките, прилагани
за БДП на местно ниво, в споделена между общинската администрация
и гражданите отговорност и съответно, съдействащ за промяна в
нагласите. Сериозно внимание се обръща и на приобщаването на
младото поколение в община Копривщица към процесите на прилагане,
проследяване, контрол и оценка на местната политика за безопасност на
движението по пътищата – като се предвижда отделен инструмент
конкретно за тяхното трайно и равнопоставено участие (Младежки
граждански консултативен съвет). В правилата и работните стъпки по
прилагане на включените в Механизма мерки са отчетени също и
възможностите за възползване от наличните съвременни технологични
решения, с оглед улесняване на съответната форма на гражданско
участие и съобразяване с очакванията и потребностите на съвременния
гражданин.

В този контекст, от гледна точка на общественост и НПО на територията
на община Копривщица, чрез включените методи и подходи се улеснява
достъпа до и се разширяват възможностите им за споделяне на идеи,  
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предоставяне на коментари, становища и предложения за промени/
реформи и др.. А също и за пряко наблюдение и проследяване на
изпълнението на управленските решения в сектор БДП и постиганите
резултати, в т.ч. по техните спобствени предложения. Предложени са 3
конкретни методи за насърчаване на гражданското участие в процесите
на прилагане и мониторинг на местната политика за БДП. Към всеки
метод има предвидена процедура за осигуряване на прозрачност и
проследимост, с проследяване и оповестяване както на резултатите от
прилагането на самия метод, така и на тези от евентуални последващи
действия от страна на ръководството на администрацията. В това
направление, голямо съдействие оказва и прилежащата Методика за
осигуряване на отчетност и граждански контрол по прилагане
Програмата на Общината по безопасност на движението по пътищата
2021-2023, в която са включени повече детайли и практическа подкрепа
с образци на документи и т.н.. По този начин Механизмът съдейства за
постигане на реални и осезаеми за обществеността и гражданския
сектор резултати от тяхната собствена ангажираност и пряко участие. А
този аспект е жизнено важен за изграждането на доверие в
институциите и в процеса на взаимодействие с тях, което от своя страна
има най-голяма тежест за повишаване нивото на активност и обхвата
сред заинтересованите страни по темата. Ето защо, може да се заключи,
че Механизмът създава предпоставки за обособяване на нов вид
общност – такава, която е мотивирана да си сътрудничи с местната
власт и институции за поддържането на по-сигурен, безопасен и
спокоен район.
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На практика, изготвеният документ предлага модел на постоянно и
интензивно взаимодействие с общественост и НПО, базиран на
разширен достъп и форми за регулярно предоставяне на обратна
връзка, мнения, становища и препоръки по отношение изпълняваните
мерки за БДП – нещо, което не е прилагано на местно ниво в общината.
С предложеното развиване на Местна консултативна комисия по
проблемите на безопасността и движението по пътищата, за първи път
се осигуряват необходимите условия за равнопоставено и на регулярна
база взаимодействие и сътрудничество между 1) представители на
местната власт, инстиституции и лица със специфична по темата
експертиза и 2) граждани, НПО и бизнес. Прилагането на този
инструмент ще подобри координацията и съгласуваността на
управленските действия по проблемите на БДП на местно ниво с
обществеността и ще осигури конкретен механизъм за пряко и
периодично проследяване и отчитане на резултатите. В това число, е
предвиден и като основно средство за осигуряване на граждански
контрол по прилагане Програмата на Общината по безопасност на
движението по пътищата. В допълнение към същото направление е
предложен и по-малко формален инструмент - Лаборатория за
приобщаване на общественост, НПО и бизнес към местната политика за
БДП. Чрез по-свободната му форма на участие и ангажираност,
основният потенциал на този метод е в посока привличане на по-широк
кръг представители на заинтересованите страни, в т.ч. лица, които за
първи път участват или са слабо ангажирани и/или скпетични към
взаимодействие с метната власт. Същевременно ще осигурява 
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благоприятна среда за навременно идентифициране на дефицитите по
мерките, прилагани от местната администрация и съответно, за
„раждане“ на идеи и решения за тяхното оптимизиране в хода на
изпълнение, произтичащи „отдолу-нагоре“. Включеният младежки
граждански консултативен съвет пък допълнително разширява диалога
с гражданите към младото поколение на територията на общината,
които са сред най-пряко засяганите от прилагане на мерки за БДП, но
рядко канени за консултации и обратна връзка. Чрез предложения
метод, местните младежи получават пряка възможност за овластяване,
за участие в упражняване на граждански контрол и за споделяне пред
местната власт на нуждите, вижданията и идеите си по отношение на
проблемите, свързани с безопасността на движението по пътищата, и на
прилаганите в тази сфера управленски мерки. 

В обобщение, благодарение на предложените подход и методи и на
описаните характеристики на Механизма, той се разглежда като
практически инструмент за подобряване на гражданското участие в
процесите на изпълнение и мониторинг на местната политика за БДП.
Като положително повлиява в две основни направления:

повишаване капацитета на общинските служители по отношение
комуникиране и организиране на взаимодействие с гражданския
сектор и осигуряване на задоволително ниво на отчетност и
прозрачност в сферата на БДП;
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разширяване на достъпа и формите за пряко и регулярно включване
на обществеността и НПО в прилагането и проследяването на мерки
в сферата на БДП, в идентифицирането на проблемни точки и слаби
звена в хода на изпълнение и съответно, на възможности за
подобряване

Предвид естеството му, Механизмът и прилежащата примерна
методика, може да се прилагат от Община Копривщица без
необходимост от изменения в действащата нормативна рамка или от
предприемане на определени задължителни действия, произтичащи от
нормативни актове от по-висока степен или актове от правото на ЕС.
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ЦЕЛИ
Подпомагане активизирането на местната общественост и НПО за
решаване на проблемите на пътния травматизъм и за ефективно
гражданско участие в регулярно проследяване на действията на
администрацията по политиката в тази сфера
Създаване на подходящи условия и среда за постигане на
конструктивен диалог с ефективен и интензивен обмен на опит, идеи
и информация, в който гражданското общество има реална роля на
активен участник в изпълнението на политиката за БДП и при
нейния постоянен мониторинг и контрол
Осигуряване основите за изграждане на устойчив и съобразен с
местната действителност единен модел с указване на ясни и
структурирани методи и работни стъпки по прилагането им - за
насърчаване на гражданската активност и на регулярното и
ефективно взаимодействие между администрацията,
обществеността и НПО в Общината по отношение на местната
политика за безопасност на движението по пътищата
Осигуряване на практическа подкрепа за повишаване капацитета на
общинската администрация по отношение изграждането на
работеща и устойчива коалиция с гражданите и гражданските
организации що се отнася до мерките в сферата на БДП
Разширяване на достъпа и възможностите за пряко и регулярно
участие на заинтересованите граждани и организации в процесите
на изпълнение, проследяване и преформулиране на местната
политика за БДП и прилаганите от местната власт инструменти в
тази сфера 
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ЦЕЛИ
Осъвременяване и оптимизиране на предлаганите форми и
инструменти за пряко въвличане на местните общественост и НПО в
процесите на изпълнение, мониторинг и контрол на общинската
политика за БДП, вкл. чрез разширяване използването на ИКТ,
предоставяне на възможност за обхващане на повече представители
на младото поколение в общината, както и прилагане на
интердисциплинарен подход с инструменти за равнопоставен диалог
между представители на релевантни институции, експерти,
граждани и други заинтересовани страни
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ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ
Община Копривщица, както и нейните служители (над 20 бр.)
НПО, както и техните служители – в рамките на общината
Общественост – в рамките на общината (общо над 2100 жители – над
50% в трудоспособна възраст)
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
Описание
Определяне и анализ на по-значимите въздействия
Определяне и анализ на специфични въздействия

По Проблем 1 „Необходимост от практическо подпомагане за изграждане
на работеща държавно-обществена коалиция (между администрация и
граждани и НПО) по отношение на процесите на изпълнение и мониторинг
на местната политика за БДП“

Описание:

В случай, че Механизмът за гражданско участие в изпълнението и
мониторинга по политиката за безопасност на движението по пътищата
(БДП) на територията на община Копривщица не бъде приложен от
общинската администрация, тогава подходът на управление на
местната политика за БДП ще се запази в затворения си вид –
ограничен само до местната власт и представители на пряко свързани
институции, здравния сектор и лица със специфична експертиза.
Достъпът до пряко участие на обикновените граждани и
неправителствения сектор в района ще остане сведен до минимум, а
прилаганите от служителите на администрацията методи на
комуникация и взаимодействие с тях в сферата на БДП – със спорадичен 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
и остарял характер. Работният процес на общинските служители,
функциите и отговорностите им що се отнася до организиране на форми
на диалог с гражданския сектор и насърчаване на гражданското участие
в изпълнението и мониторинга на тази политика, ще продължат да
бъдат нерегламентирани и неясни, без наличие на единен модел с
конкретни правила и работни стъпки. Съответно, нивото на отчетност,
прозрачност и проследимост на резултатите по общинската политика и
мерки за БДП ще продължи да бъде незадоволително. А това, от своя
страна, ще продължи да оказва своя негативен ефект върху доверието
на обществеността и НПО към местната власт що се отнася до БДП, тъй
като информираността относно изпълнението на общинските мерки и
постиганите резултати ще продължи да бъде на изключително ниско
ниво. В тази връзка, хората и организациите ще се чувстват
неовластени и ограничени откъм възможности за взаимодействие и
диалог с публичната власт на местно ниво, за активно упражняване на
граждански контрол и пряко участие в процесите на изпълнение и
проследяване на политиката и инструментите за противодействие на
пътния травматизъм на територията на общината.

Определяне и анализ на по-значимите въздействия:

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия:
В случай на НЕприлагане на Механизма, такива не се очакват. 
(върху всяка заинтересована страна/група заинтересовани страни)
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия:
 За Община Копривщица и нейните служители (в качеството на местна
власт):

Ефективното взаимодействие с гражданския сектор (в т.ч.
общественост и НПО) ще продължи да бъде възпрепятствано и
ограничено, без наличие на благоприятни условия за изграждане на
устойчив и регулярен диалог
Ще продължи да се прилага настоящият подход за публично
съгласуване само на определени документи, свързани с БДП, и за
участие в процесите на упралвление и изпълнение на политиката в
тази сфера само на страни и лица с определена специфична
експертиза
Работният процес и функциите и задачите на общинските
служители, свързани с оповестяване на информация и комуникация
с гражданите и НПО в сферата на БДП, ще продължат да бъдат без
единна организация, систематизираност и яснота на прилагане,
което ще води до все по-неблагоприятни за нивото на прозрачност и
на гражданско участие резултати
Ще продължава да е налице липсата на унифицирани, конкретни и
проследими правила, методи и етапи на изпълнение за иницииране
и провеждане на форми за регулярен диалог и пряко
взаимодействие с граждани и НПО по политиката за БДП, което в
дългосрочен план допълнително ще затруднява и демотивира
служителите на администрацията за организиране на подобни
форми, било то и със спорадичен характер
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
Липсата на практическа подкрепа и на ясни и систематизирани
насоки за организиране на процеса на комуникация с гражданския
сектор, ще възпрепятстват администрацията и служителите за
предприемане на по-сериозни стъпки към изграждане на
регламентиран регулярен диалог с обществеността и НПО, както и са
организиране на система за отчетност и прозрачност по политиката
за БДП на Общината
Липсата на правила и процедури за осигуряване на проследимост и
отчетност на изпълнението и резултатите по общинската политика
за БДП ще оказва негативен ефект върху имиджа на Общината и
нейните служители, което, от своя страна, ще задълбочава проблема
с липсата на доверие в местната власт и публичните институции и
демотивацията на гражданите и организациите за по-сериозно
ангажиране и иницииране на взаимодействие с администрацията.
Всичко това ще продължава да оказва възпиращ ефект за
подобряване на мерките в тази сфера съобразно реалните
потребности, очаквания и потенциал за съдействие от страна на
пряко заинтересованите и засегнати от тази политика страни (в т.ч.
общественост и НПО)
Политиката за БДП на местно ниво ще продължи да бъде слабо
съгласувана и координирана
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
За местните НПО с техните служители:

Ще продължават да бъдат почти изцяло изключени от процесите на
изпълнение, мониторинг, контрол и оценка на политиката и мерките
за БДП на местно ниво
Ще продължат да бъдат ограничени да изпълняват функцията си на
посредник между местната власт и обществеността предвид
поддържания дефицит на систематизирани възможности и
конкретни форми за активизиране на гражданите на общината в
посока пряко участие в изпълнението и подобряването на
политиката за БДП и упражняване на граждански контрол по нея
Ще продължат да се ползват единствено с ограничени и
неосъвременени форми на участие, изразяващи в изискване на
достъп до публична информация по темата и предоставяне на
определен вид обратна връзка като подаване на жалби, сигнали и
препоръки. Този вид форми са с остарял характер и обременени с
определен вид административна тежест, което в някои случаи може
да окаже допълнителен възпиращ ефект за организациите и техните
служители що се отнася до прилагането им на практика. Освен това,
са приложими само спрямо определен документ и/или мярка по
политиката, а не позволяват участие на регулярна база и с устойчив
характер.
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
За местната общественост:

Процент на гражданите, които не са запознати с мерките на местната
власт за подобряване на БДП в района и съответно, с резултатите по
тях, ще остава устойчиво висок
Ограничените възможности за достъп до информация и форми за
включване в пряк диалог с местната власт по въпросите на
политиката за БДП в общината, ще продължава да затрдунява
гражданите в това да усещат ролята и значението от участието си в
процесите на изпълнение и проследяване на политиката. Това в
дългосрочен план ще оказва все по-негативен ефект върху нивото на
гражданска активност в сферата на БДП.
Нерегулярното отчитане и несистематизираното оповестяване на
резултатите по водената от Общината политика за БДП от една
страна, ще продължи да внася допълнителна неяснота сред
обществеността относно ефективността на прилаганите мерки в тази
сфера, и от друга страна ще оказва допълнителен възпиращ ефект
върху тях от гледна точка на упражняване на граждански контрол.
Наличният дефицит на информация, прозрачност и периодична
отчетност в хода на изпълнение на политиката, в т.ч. по отношение
на последващи действия на администрацията след получена обратна
връзка от заинтересовани лица, ограничава местната общественост в
упражняването на граждански контрол и продължава да поддържа
резултатите от участието им неясни, непроследими и в крайна
сметка – невидими. Което в дългосрочен план, отново ще оказва
негативен ефект върху нивото и качеството на гражданското участие
в разглежданата сфера. 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
С ограничените форми на гражданско участие, които
администрацията предлага по отношение на изпълнението и
мониторинга на местната политика за БДП, обществеността среща
затруднение и във възприеменето на НПО сектора като ефективен
посредник и източник на подкрепа за активизиране и прокарване на
мнението на гражданите до знанието на местната власт, а оттам и за
иницииране на последващи действия. По този начин, запазването на
статуквото ще поддържа един затворен кръг на ограничен достъп,
липса на възможности за интензивно включване, ограничени
механизми за упражняване от страна на местните НПО на функцията
им на проводник на обществената активност и съответно,
подклаждане на трайна демотивация сред обществеността за
ангажираност и пряко участие в процесите на изпълнение и
проследяване на разглежданата политика.

Определяне и анализ на Специфични въздействия:

Въздействия върху малките и средните предприятия: От
икономическа гледна точка, не се идентифицират въздействия върху
тях. Като представители на местния бизнес, обаче, особено
предприятията в сферата на транспортни услуги и превози, които са
пряко заинтересована и засегната от местните мерки за БДП страна,
ще продължат да не разполагат с регламентирани форми за участие
в процесите на изпълнение, мониторинг, контрол и оценка на
политиката за БДП в района. В този контекст, ще продължат да бъдат
ограничени в активно упражняване на правото си на глас, на 
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свободно споделяне на обратна връзка, предложения, препоръки
съобразно практическия си опит в сферата на пътния травматизъм и
борбата с него на местно ниво. Ще продължават да не разполагат с
механизъм за проследяване на резултатите по отношение на
изпълняваните мерки в разглежданата сфера от страна на местната
власт, както и за пряко участие в процесите по управлението им.
Запазването на досегашното положение що се отнася до
гражданското участие, ще затвърждава наличните проблеми с
ниското доверие в местните институции и съответно, в дългосрочен
план ще доведе до увеличаване на дистанцията между общинската
власт и представителите на местния бизнес и общественост, както и
до все по-ниски нива на гражданска активност в сферата на БДП.
Това, от своя страна, ще има отрицателен ефект по отношение
своевременното идентифициране на текущи проблеми, слаби звена,
потребности и различни практически аспекти, свързани с
предприеманите мерки в тази сфера, оптимизирането им и
подобряването на резултатите. Тези аспекти се отразяват негативно
и по отношение на степента на социална отговорност и ангажираност
с проблемите на БДП на територията на общината, спазване на
мерките, налагани от местната власт, но недостатъчно публично
съгласувани и съответно. А оттам, и по отношение на желанието за
сътрудничество с местните институции, на мотивацията и
готовността за инвестиране и оказване на финансова подкрепа по
инструментите на администрцията за борба с пътния травматизъм.
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Административна тежест: 
За Община Копривщица и нейните служители – Не се променя.

За местните Общественост и НПО с техните служители – Ще продължат
да не разполагат с механизъм за регулярно включване в процесите на
изпълнение, мониторинг и контрол на действията на администрацията
и свързаните институции по отношение на местната политика за
безопасност на движението по пътищата. Ще продължат да се ползват с
ограничен вид форми за предоставяне на обратна връзка – основно,
възможността за подаване на сигнали и жалби, входиране на препоръки
и реализиране на срещи в приемното време на кмета. Без ефективна
възможност за пряко влияние върху процесите и за иницииране и/или
проследяване на последващи действия от страна на ръководството на
общината. В този смисъл, ще продължат да са възпрепятствани да
участват директно и активно в изпълнението и мониторинга на тази
политика, дори и само от гледна точка на предлаганите към момента
чисто административни форми на контакт с местната власт. В
обобщение, при вариант „без действие“ и запазване на статуквото, не се
идентифицира увеличаване на административната тежест за
настоящата целева група, но и не се очаква намаляването й.
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Описание:

В случай, че Механизмът за гражданско участие в изпълнението и
мониторинга по политиката за безопасност на движението по пътищата
(БДП) на територията на община Копривщица бъде въведен и приложен
от общинската администрация, тогава ще се осигурят условия за
изграждане на цялостен и ефективен модел за гражданско участие по
изпълнението и мониторинга на политиката за БДП, който ще указва
нови методи с ясни и единни правила и стъпки за прилагане - от етапа
на привличане към включване на гражданите и НПО на територията
общината, през провеждане на консултациите/обсъжданията и т.н.,
иницииране на последващия действия на управленско ниво, до
проследяване и оповестяване на резултатите. От гледна точка на
администрцията, наличният инструментариум ще бъде разширен, като
бъдат прилагани нови и модерни методи. Ще получат практическа
подкрепа с ясни указания за необходимите действия и тяхната
последователност при организирането, провеждането и пубичното
популяризиране на формите за регулярен диалог и взаимодейстие с
гражданския сектор. От гледна точка на местните общественост и НПО, 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
достъпът до информация и до конкретни възможности за пряка
комуникция и равнопоставено сътрудничество с местната власт по
отношение на политиката за БДП в района, ще бъде разширен и
осъвременен. Ще се обхванат по-широк кръг техни представители, в т.ч.
специално внимание ще бъде обърнато и на младото поколение на
територията на общината.

Сред най-големите плюсове от прилагане на Механизма е отварянето на
процесите на изпълнение и преформулиране, мониторинг и контрол на
местната политика за БДП към интердисциплинарен подход с
инструменти за равнопоставен диалог между представители на
релевантни институции и специализирани експерти с граждани, НПО и
други заинтересовани страни. Както и оформянето на комуникацията и
взаимодействието с гражданския сектор в тази сфера като устойчив и
периодично случващ се процес, създаващ предпоставки за изграждане
на трайна и стабилна държавно-обществена коалиция по въпросите на
БДП и съответно, допринасящ за повишаване на отчетността и
прозрачността по тях и за значиелно насърчаване на гражданската
активност. По този начин, в дългосрочен план се гарантира по-голям и
ефективен граждански контрол и постигане на видими и осезаеми за
обществеността и НПО резултати от тяхното участие, отговарящи в по-
пълна степен на техните потребности и очаквания по отношение на
изпълняваните мерки за БДП в общината. А всичко това е и ключова
предпоставка за по-ефективно и успешно цялостно управление на
разглежданата местна политика и за оптимизиране на крайните
резултати по нея, имащи пряко въздействие върху качеството на живот 
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на местно ниво.

Определяне и анализ на по-значимите въздействия:

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия:

В случай на въвеждане и прилагане на Механизма, 

За Община Копривщица и нейните служители:

Процесът на комуникиране, взаимодействие и съгласуване на
изпълнението на местната политика за БДП с обществеността и НПО
сектора в района ще придобие регламентиран, структуриран и
регулярен характер;
Ще бъдат осигурени предпоставки и средства за създаване на
систематизирана и ефективна организация на взаимодействие
между общинската администрация и местните НПО и общественост в
процеса на изпълнение и мониторинг на политиката за безопасност
на движението по пътищата на територията на община Копривщица
Служителите на администрацията ще се ползват с практическа
подкрепа и ясни единни указания за действие по осигуряването на
диалогичност и отчетност по отношение прилагането на посочената
политика. Ще повишат капацитета си за оползотворяване на местния
потенциал в изграждане на стабилна държавно-обществена
коалиция в сферата на БДП
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
Инструментариумът на местната власт за взаимодействие с
гражданския сектор в сферата на БДП ще бъде разширен с нови за
местната дейстивителност методи, съобразени и с възможностите на
съврмененното технологично развитие, което ще улесни
служителите на оперативно ниво
Осигуряването на разширен достъп и повече и по-лесни
възможности за пряко участие на гражданите и НПО в процесите на
изпълнение на политиката за БДП в общината и на упражняване на
граждански контрол по нея, ще окаже положителен ефект върху
нивото на общественото доверие в местната власт и институции що
се отнася до разглежданата сфера
Прилагането на предвидените в Механизма методи ще осигури
условия за по-високо ниво на координираност и съгласуваност на
прилаганата политика за БДП, което ще се отрази благоприятно
както върху имиджа на Общината, така и по отношение качеството
на постиганите резултати. А в дългосрочен план ще допринася и за
повишена социална и гражданска отговорност сред жителите на
общината и съответно, за все по-голяма ангажираност с
проследяването и контрола на мерките в тази сфера, с предлагане на
идеи, предложения и препоръки – което е от ключово значение за
ефективното управление 

---------------------------------------------- www.eufunds.bg --------------------------------------------
Проект  BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо гражданско участие – повече сигурност и отговорност на
местно ниво“, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Цялата отговорност за съдържанието на
публикацията се носи от Бенефициента –  Сдружение АВТОМОБИЛНА ФЕДЕРАЦИЯ НА БЪЛГАРИЯ и при
никакви обстоятелства не може да се приеме, че тази публикация отразява официалното становище на
Европейския съюз и Управляващия орган.

27



Проект  BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо гражданско участие – повече сигурност и отговорност на местно ниво“,
изпълняван в рамките на административен договор за БФП № BG05SFOP001-2.025-0176-C01, финансиран от Оперативна

програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд

ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
За местните НПО с техните служители:

Ще получат равнопоставен, регламентиран и регулярен достъп до
участие в процесите на изпълнение, мониторинг, контрол и оценка
на политиката и мерките за БДП на местно ниво – нещо, което до
момента не е осигурявано на местно ниво
Ще получат реална и устойчива възможност да оказват пряко
влияние върху хода на изпълнение на водената от Общината
политика и мерки в сферата на БДП, да си сътрудничат със
специализирани експерти и институции в качеството на
равнопоставен партньор
С прилагане на методи като развиването на Местна консултативна
комисия по проблемите на безопасността и движението по
пътищата, на НПО и техните служители ще бъдат осигурени
благоприятни условия и среда да разгърнат функцията си на
проводник на обществена активност и успешно да посредничат
между местната власт и гражданите в посока изграждането на по-
тясно взаимодействие при изпълнението, проследяването и
подобряването на политиката за БДП в общината
Ще се ползват с нови модерни форми на участие, чиито правила на
прилагане ще им гарантират разширен достъп до информация по
същество и регламентирани възможности за регулярен контрол
върху резултатите от водената политика за БДП с по-високо ниво на
отчетност от страна на администрацията и процедури за
проследимост и оповестяване. Тези аспекти от прилагането на
Механизма и неговото въздействие ще им позволява да упражняват 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
по-ефективен и което е по-важното – устойчив граждански контрол
върху изпълнението на мерките на местно ниво, свързани с БДП. А
повишеният граждански контрол е в основата и за постигане на
повече дисциплинираност у местната власт, на по-добри резултати,
повече ефективност и ефикасност на управленските решения и
действия.
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За местната общественост:

С предложените методи за гражданско участие в Механизма,
гражданите ще получат възможности за регулярен достъп до
информация за мерките на местната власт за подобряване на БДП в
общината и съответно, за резултатите по тях. Което, от своя страна,
ще им помогне да бъдат по-осведомени, а оттам и по-ангажирани с
темата - да взимат аргументирани решения за това какво следва да
се промени, как може да се подобри прилаганата политика в тази
сфера и т.н..
Повишената осведоменост и предоставените нови форми за
включване в пряк диалог с местната власт по въпросите на
политиката за БДП в общината, ще повлияят положително на
усещането на гражданите за овластеност, за възприемане и
удовлетвореност от ролята и значимостта на участието им в
процесите на изпълнение и проследяване на политиката за БДП. В
дългосрочен план, този ефект ще се отразява положително и върху
нивото и устойчивостта на гражданската активност в разглежданата
сфера.
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
Предложените в Механизма правила и процедури за периодично
отчитане по всеки от методите и за систематизирано оповестяване
на резултатите по водената от Общината политика за БДП ще оказва
сериозно положително въздействие в две основни направления – ще
даде повече светлина относно ефективността на прилаганите мерки
в тази сфера сред широката общественост, и ще оказва
допълнителен подбуждащ ефект върху граждани по отношение
активното упражняване на граждански контрол. 
Въвеждането на систематизиран и структуриран подход за
осигуряване на прозрачност и проследимост на резултатите по
изпълняване на политиката за БДП в общината и по прилагане на
предложените методи за гражданско участие в този процес, предлага
много важен за тази целева група ефект – прави резултатите от
участието им, от взаимодействието с местната власт видими,
позволява им да проследят и контролират действията на
управленско ниво вследствие на резултатите от тяхното включване,
от предоставената от тях обратна връзка и т.н.. Натрупан във
времето, този ефект ще допринася допълнително за степента и
устойчивия характер на гражданското участие в прилагането,
мониторинга и цялостното управление на местната политика за БДП.
Чрез предложената специална форма за активно привличане към
участие и регулярно включване на представителите на младото
поколение на територията на общината в процесите на изпълнение,
подобряване и проследяване на мерките в сферата на БДП, за първи
път на местно ниво младежите ще получат шанс да заявят
пълноправно позицията си, да взаимодействат пряко с властта и 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
други заинтересовани страни в рамките на тема, която пряко засяга
ежедневието им. Това ще оказва положителен възпитателен ефект в
дългосрочен план върху местните подсрастващи и младежи, и то в
две направления – от една страна, ще насърчава социалната им
отговорност и ангажираност като участници в движението и от друга
страна – ще ги подкрепи в това да са трайно активни граждани, да
споделят вижданията си по темата и прилаганите мерки, да
упражняват контрол върху администрацията и свързаните с БДП
институции на местно ниво.
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Предвид естеството на предложените в Механизма методи за
гражданско участие и цялостния подход на отваряне на управлението
на местната политика за БДП към заинтерсованите страни, ще се
окаже положително влияние върху нагласите на обществеността
спрямо НПО в перспективата на възприемането им като проводник
на гласа им, посредник в процеса на взаимодействие с местната
власт, като подкрепяща страна, към която да се обръщат, когато
желаят отправят предложение, да заявят определена позиция или да
упражнят граждански контрол. А такава положителна промяна в
обществените нагласи е ключово важна за повишаване на
мотивацията за участие и съответно, на нивото на гражданската
активност.

Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия:
В случай на прилагане на Механизма, такива въздействия не се очакват. 
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Определяне и анализ на Специфични въздействия:

Въздействия върху малките и средните предприятия:  
От икономическа гледна точка, не се идентифицират преки
въздействия върху тях. 
Предприятията конкретно в сферата на транспортни услуги и превози,
обаче, могат да бъдат разглеждани като заинтересована и пряко
засегната от местните мерки за БДП страна. В този смисъл, при
прилагане на Механизма (и особено в частта с развиването на Местна
консултативна комисия по проблемите на безопасността и движението
по пътищата) за първи път ще получат възможност пряко да заявяват
своята позиция по по проблемите, свързани с БДП в общината и с
ефективността на прилаганите от местната власт мерки. Вече ще
разполагат с регламентирана форма за включване в процесите на
изпълнение, мониторинг, контрол и оценка на водената в тази сфера
политика. Съответно, и с конкретна възможност за оказване на
осезаемо и пряко влияние върху хода на изпълнението й и постиганите
резултати. Ще получат шанс регулярно да заявяват и отстояват своите
виждания, очаквания, потребности, своя анализ по отношение на
прилаганите мерки и възможните подобрения по тях и т.н.. В този
контекст, ще бъдат овластени пряко да защитават интересите си като
засегната от мерките в сферата на БДП страна и да предлагат решения
от призмата на своя опит и професионален поглед върху проблема с
пътния травматизъм на местно ниво. На практика, вече няма да са
ограничени да упражняват активно правото си на свободно споделяне
на обратна връзка, предложения, препоръки и съответно, да 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
осъществяват реален граждански контрол върху действията на
администрацията и свързаните институции. С получаването на
възможност за пряко участие и диалог с местната власт по политиката
за БДП, за осъществяване на мониторинг, контрол и проследяване на
резултатите, ще се окаже положително въздействие върху нагласите им
спрямо общинската администрация и взаимодействието с нея, ще се
повиши доверието им този процес и съответно, ще се повлияе
положително и трайно върху готовността им за гражданска активност
по разглежданата област. А тези ефекти ще допринасят и за постигане
на по-добри резултати по прилаганата политика за БДП на местно ниво,
тъй като ще съдействат за по-голямата й съгласуваност и
координираност с широк кръг заинтересовани страни, а оттам и за
повече социална отговорност у тях по приемане и спазване на мерките.
Всичко това, от своя страна, в дългосрочен план може да се разглежда и
като предпоставка за привличане на местните МСП и от други сектори
за по-висока ангажираност, търсене и участие във форми на
комуникация и сътрудничество с местната власт и по други сфери на
обществения живот. 

Административна тежест:
За Община Копривщица и нейните служители – С прилагане на
Механизма и прилежащата към него Методика, ще получат цялостен
систематизиран модел на работа при организиране и подпомагане на
гражданското участие в процесите на прилагане и мониторинг на
политиката за БДП. Ще разполагат с ясно прецизирани работни стъпки, 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
задачи и отговорности, които да следват в процеса на комуникация и
взаимодействие с граждани и НПО, ведно с конкретни и
регламентирани правила и процедури за осигуряване на прозрачност,
проследимост и отчетност на процесите, функционирането на формите
за гражданско участие и постиганите резултати. В този контекст, при
така моделираната практическа подкрепа за служителите, приемането
на Механизма би улеснило работния им процес и съответно, би създало
по-скоро благоприятни условия за тях по отношение на
административна тежесет.

За местните Общественост и НПО с техните служители – С въвеждане и
прилагане на Механизма, ще получат систематизирани и
регламентирани конкретни форми на участие, осигуряващи им
регулярен достъп и възможности за редовна изява, в т.ч. предоставяне
на мнения/коментари/препоръки/предложения и за пряко и
периодично взаимодействие с местната власт по отношение на
прилагане, мониторинг и подобряване на политиката за БДП.
Гражданският сектор ще получи нови, модерни и непредоставяни до
този момент форми на гражданско участие, с което ще се разшири
потенциалът за оказване на пряко влияние върху цялостното
управление в сферата на БДП, както и обхватът на активно включващи
се представители на целевата група (в т.ч. младото поколение в
общината). В допълнение, предложените с Механизма методи на
взаимодействие с властта и други заинтересовани страни са
моделирани така, че да осигуряват повече и регламентирани
възможности за контрол и проследимост на работата на 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
администрацията и за отчетност от нейна страна по отношение
резултатите от гражданското участие в разглежданата сфера и
предприеманите действия. В този контекст, прилагането на Механизма
с прилежащата примерна методика няма да създадат допълнителна
административна тежест, а по-скоро ще бъдат в улеснение и полза на
гражданите и НПО. Съгласно Модела на стандартните разходи, не се
очаква административна тежест – не се налага извършване на
еднократни или повтарящи се разходи във връзка прилагането на
Механизма.

Не се установяват други възможни варианти на действие, които да
бъдат оценени и сравнени, предвид характера на разглежданата област,
текущото положение на гражданското участие в сферата на БДП на
местно ниво и естеството на предложените в Механизма методи и
форми за взаимодействие с граждани и НПО на територията на
общината. Не е налице възможност за вариант на действие с частично
прилагане или друг вид изменение по Механизма или предлагания нов
подход, от който да се извлече реалистична информация и да се
анализират потенциални ефекти. На практика, възможностите са или
запазване на статуквто, при което процесът на цялостно управление,
изпълнение и проследяване на местната политика за БДП остава обект
на представители на институции и лица с конкретна експертиза и
съответно, затворен за други заинтересовани страни (каквито са
обществеността и НПО), или този процес бива отворен и разгърнат за
участие от страна на гражданския сектор. Междинен вариант не е 
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ВАРИАНТИ НА ДЕЙСТВИЕ
възможен от гледна точка на реалистичност на въвеждане, потенциал
за развитие и постигане на ефективност. 
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СРАВНИТЕЛНА ОЦЕНКА:
Критерии за сравнителна оценка на двата варианта: 

Ефективност - отразява степента, до която вариантите постигат
целите на предложението;

1.

Ефикасност - отразява степента, до която целите могат да бъдат
постигнати при определено ниво на ресурсите или при най-малко
разходи;

2.

Съгласуваност - отразява степента, до която вариантите съответстват
на действащите стратегически документи.

3.

Степени на изпълнение по критерии: 
висока
средна
ниска
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6.1. По проблем 1:
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СРАВНИТЕЛНА ОЦЕНКА:
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Цел Ефективност
Вариант 1 Вариант 2

Подпомагане активизирането на
местната общественост и НПО за
решаване на проблемите на
пътния травматизъм и за
ефективно гражданско участие в
регулярно проследяване на
действията на администрацията
по политиката в тази сфера

НИСКА ВИСОКА

Създаване на подходящи условия
и среда за постигане на
конструктивен диалог с ефективен
и интензивен обмен на опит, идеи
и информация, в който
гражданското общество има
реална роля на активен участник в
изпълнението на политиката за
БДП и при нейния постоянен
мониторинг и контрол

НИСКА ВИСОКА
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Осигуряване основите за
изграждане на устойчив и
съобразен с местната
действителност единен модел с
указване на ясни и структурирани
методи и работни стъпки по
прилагането им - за насърчаване
на гражданската активност и на
регулярното и ефективно
взаимодействие между
администрацията, обществеността
и НПО в Общината по отношение
на местната политика за
безопасност на движението по
пътищата

НИСКА ВИСОКА

Осигуряване на практическа
подкрепа за повишаване
капацитета на общинската
администрация по отношение
изграждането на работеща и
устойчива коалиция с гражданите
и гражданските организации що се
отнася до мерките в сферата на
БДП

НИСКА ВИСОКА
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Разширяване на достъпа и
възможностите за пряко и
регулярно участие на
заинтересованите граждани и
организации в процесите на
изпълнение, проследяване и
преформулиране на местната
политика за БДП и прилаганите от
местната власт инструменти в тази
сфера 

НИСКА ВИСОКА

Осъвременяване и оптимизиране
на предлаганите форми и
инструменти за пряко въвличане
на местните общественост и НПО в
процесите на изпълнение,
мониторинг и контрол на
общинската политика за БДП, вкл.
чрез разширяване използването
на ИКТ, предоставяне на
възможност за обхващане на
повече представители на младото
поколение в общината, както и
прилагане на интердисциплинарен
подход с инструменти за
равнопоставен диалог между 

НИСКА ВИСОКА
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СРАВНИТЕЛНА ОЦЕНКА:
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представители на релевантни
институции, експерти, граждани и
други заинтересовани страни

Цел Ефикастност
Вариант 1 Вариант 2

Подпомагане активизирането на
местната общественост и НПО за
решаване на проблемите на
пътния травматизъм и за
ефективно гражданско участие в
регулярно проследяване на
действията на администрацията
по политиката в тази сфера

Създаване на подходящи условия
и среда за постигане на
конструктивен диалог с ефективен
и интензивен обмен на опит, идеи
и информация, в който
гражданското общество има
реална роля на активен участник в
изпълнението на политиката за
БДП и при нейния постоянен
мониторинг и контрол

НИСКА

НИСКА

ВИСОКА

ВИСОКА
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Осигуряване основите за
изграждане на устойчив и
съобразен с местната
действителност единен модел с
указване на ясни и структурирани
методи и работни стъпки по
прилагането им - за насърчаване
на гражданската активност и на
регулярното и ефективно
взаимодействие между
администрацията, обществеността
и НПО в Общината по отношение
на местната политика за
безопасност на движението по
пътищата

НИСКА ВИСОКА

НИСКА ВИСОКА

Осигуряване на практическа
подкрепа за повишаване
капацитета на общинската
администрация по отношение
изграждането на работеща и
устойчива коалиция с гражданите
и гражданските организации що се
отнася до мерките в сферата на
БДП



Проект  BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо гражданско участие – повече сигурност и отговорност на местно ниво“,
изпълняван в рамките на административен договор за БФП № BG05SFOP001-2.025-0176-C01, финансиран от Оперативна

програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд

СРАВНИТЕЛНА ОЦЕНКА:

---------------------------------------------- www.eufunds.bg --------------------------------------------
Проект  BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо гражданско участие – повече сигурност и отговорност на
местно ниво“, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Цялата отговорност за съдържанието на
публикацията се носи от Бенефициента –  Сдружение АВТОМОБИЛНА ФЕДЕРАЦИЯ НА БЪЛГАРИЯ и при
никакви обстоятелства не може да се приеме, че тази публикация отразява официалното становище на
Европейския съюз и Управляващия орган.

43

Разширяване на достъпа и
възможностите за пряко и
регулярно участие на
заинтересованите граждани и
организации в процесите на
изпълнение, проследяване и
преформулиране на местната
политика за БДП и прилаганите от
местната власт инструменти в тази
сфера 

НИСКА ВИСОКА

НИСКА ВИСОКА

Осъвременяване и оптимизиране
на предлаганите форми и
инструменти за пряко въвличане
на местните общественост и НПО в
процесите на изпълнение,
мониторинг и контрол на
общинската политика за БДП, вкл.
чрез разширяване използването
на ИКТ, предоставяне на
възможност за обхващане на
повече представители на младото
поколение в общината, както и
прилагане на интердисциплинарен
подход с инструменти за
равнопоставен диалог между 
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представители на релевантни
институции, експерти, граждани и
други заинтересовани страни

Цел Съгласуваност
Вариант 1 Вариант 2

Подпомагане активизирането на
местната общественост и НПО за
решаване на проблемите на
пътния травматизъм и за
ефективно гражданско участие в
регулярно проследяване на
действията на администрацията
по политиката в тази сфера

Създаване на подходящи условия
и среда за постигане на
конструктивен диалог с ефективен
и интензивен обмен на опит, идеи
и информация, в който
гражданското общество има
реална роля на активен участник в
изпълнението на политиката за
БДП и при нейния постоянен
мониторинг и контрол

НИСКА

НИСКА

ВИСОКА

ВИСОКА
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Осигуряване основите за
изграждане на устойчив и
съобразен с местната
действителност единен модел с
указване на ясни и структурирани
методи и работни стъпки по
прилагането им - за насърчаване
на гражданската активност и на
регулярното и ефективно
взаимодействие между
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безопасност на движението по
пътищата

НИСКА ВИСОКА

НИСКА ВИСОКА

Осигуряване на практическа
подкрепа за повишаване
капацитета на общинската
администрация по отношение
изграждането на работеща и
устойчива коалиция с гражданите
и гражданските организации що се
отнася до мерките в сферата на
БДП
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Разширяване на достъпа и
възможностите за пряко и
регулярно участие на
заинтересованите граждани и
организации в процесите на
изпълнение, проследяване и
преформулиране на местната
политика за БДП и прилаганите от
местната власт инструменти в тази
сфера

НИСКА ВИСОКА

НИСКА ВИСОКА

Осъвременяване и оптимизиране
на предлаганите форми и
инструменти за пряко въвличане
на местните общественост и НПО в
процесите на изпълнение,
мониторинг и контрол на
общинската политика за БДП, вкл.
чрез разширяване използването
на ИКТ, предоставяне на
възможност за обхващане на
повече представители на младото
поколение в общината, както и
прилагане на интердисциплинарен
подход с инструменти за
равнопоставен диалог между 
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представители на релевантни
институции, експерти, граждани и
други заинтересовани страни



По проблем 1: Препоръчва се за решаване на поставения проблем да
бъде избран Вариант 2 „Въвеждане и прилагане на Механизъм за
гражданско участие в изпълнението и мониторинга по политиката за
безопасност на движението по пътищата (БДП) на територията на
община Копривщица с прилежаща примерна Методика за
осигуряване на отчетност и граждански контрол по прилагане
Програмата на Общината по безопасност на движението по пътищата
2021-2023“

7.1. Създават ли се нови/засягат ли се съществуващи регулаторни
режими и услуги от прилагането на препоръчителния вариант

(включително по отделните проблеми)?
Да

…………………………………………………………………..………………………
………………………………………………………………………………………….

Не 
7.2. Потенциални рискове от прилагането на препоръчителния вариант

(включително по отделните проблеми):
Да 

…………………………………………………………………..………………………
………………………………………………………………………………………….

Не
Дата и име на управителя на организацията, отговорна за извършването

на настоящата оценка на въздействието/ефекта:

Ноември 2023 г.
Иво Колев, „СЪППВЕНД“ ООД
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КОНТАКТИ БЕНЕФИЦИЕНТ:

089 4956971

office@afb-bg.com 

съгласно проект 
BG05SFOP001-2.025-0176

„По-високо
гражданско участие –

повече сигурност и
отговорност на местно

ниво“, изпълняван в
рамките на

административен
договор за БФП №

BG05SFOP001-2.025-0176-
C01, финансиран от

Оперативна програма
„Добро управление“,
съфинансирана от

Европейския съюз чрез
Европейския социален

фонд

БЕНЕФИЦИЕНТ: СДРУЖЕНИЕ
АВТОМОБИЛНА ФЕДЕРАЦИЯ

НА БЪЛГАРИЯ
ПАРТНЬОР: ОБЩИНА

КОПРИВЩИЦА

ДОКЛАД ОТ ПРОВЕДЕНА ОЦЕНКА НА
ВЪЗДЕЙСТВИЕТО/ЕФЕКТА 

ПО ОТНОШЕНИЕ НА МЕХАНИЗЪМ ЗА ГРАЖДАНСКО
УЧАСТИЕ В ИЗПЪЛНЕНИЕТО И МОНИТОРИНГА ПО

ПОЛИТИКАТА ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО
ПО ПЪТИЩАТА (БДП) НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА

КОПРИВЩИЦА 
С ПРИЛЕЖАЩА ПРИМЕРНА МЕТОДИКА ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ОТЧЕТНОСТ И
ГРАЖДАНСКИ КОНТРОЛ ПО ПРИЛАГАНЕ ПРОГРАМАТА НА ОБЩИНАТА ПО

БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 2021-2023


